

中心街街道深入推进文明城市 常态化长效化建设

□通讯员 贾广涛
中心街讯 今年是创建全国文明城市最为关键的一年，为营造更加整洁靓丽的市容市貌，推动市民文明素质、群众幸福指数、城市文明程度显著提升，中心街街道坚持“为民、利民、惠民”的理念，持续深入推进文明城市常态化长效化建设。

加快推进城建基础设施建设步伐。中心街街道深入践行“城建立区”战略，改善辖区居住环境、交通环境，提出“1235”基础设施改造提升工程，金科滞压楼、原人防宾馆拆迁、天然气调压站等拆除项目顺利完成，其他城建工作正在全力推进中。常态化开展环境卫生集中整治行动。

街道环卫所、各社区加大开展环境卫生集中整治行动，以铁路沿线、居民小区、背街小巷等为重点，对辖区铁路沿线杂草、卫生、小区乱堆乱放垃圾等行为进行集中整治，极大改善了辖区环境。综合提升扩大公益广告宣传力度。为倡导讲文明、树新风，连日来，中心街街道加大公益广告宣传力度，助深化文明城市创建工作，宣传内容包括社会主义核心价值观、讲文明树新风、移风易俗、文明健康绿色环保等，筑牢基层公民道德建设的宣传阵地。同时，加强宣传和巡查力度、发现破损及时更新来进一步推动创文公益广告宣传，营造浓厚的宣传氛围。

光明路街道召开文明城市创建 测评现场会

□通讯员 孙中亮 赵新洲 乔文彬
光明路讯 为切实推进辖区全国文明城市创建工作，强化工作落实标准，直面问题短板，提升工作实效，5月20日，光明路街道组织全体科级干部、村居书记及创城专班共计60余人召开文明城市创建测评现场会。

核细则69条，测评村居点位22个。每到一处，与会人员都认真听取了相关负责人对创城工作开展情况的汇报，对照测评标准严格打分，通过实地测评，看亮点、找差距、取经验。此次现场会，共发现问题不足80余个，街道党工委负责同志现场提出了整改意见，各村居书记明确了整改完成时限。

进一步汲取好经验、好做法，对标对表列出创建工作时间表、制定创建工作规划图，将责任落实到人，工作落实到位，同时，积极发动多方力量，形成创城合力，营造全民参与的浓厚氛围。据了解，为全力做好文明城市创建工作，光明路街道迅速组建工作专班，向村居派驻92名创城专员，发动多方力量参与到创城工作中，通过树立榜样，典型示范

的方式，提高创建标准，提升创建实效，让各村、社区之间学有目标，赶有方向。街道将持续开展细查细查工作，以真抓实干的态度和决心，坚决打赢创城攻坚战。



为推动文明创建工作走深走实，营造整洁、舒适的生活环境，连日来，龙山路街道组织机关、社区工作人员和青年志愿者于道南三期开展“文明创建 人人助力”专项集中清理活动。（通讯员 韩蕾 刘守君 摄）

各塔埠街道助力“山东手造”弘扬非遗价值

□记者 李森 通讯员 王钰 蔡成非
本报讯 近日，各塔埠街道新时代文明实践站组织居民开展了“山东手造”飞入寻常百姓家宣传活动，此次活动旨在通过丰富多彩的非物质文化遗产展示，倡导居民用心感悟文化，以行动保护非遗，营造全民关注和参与“山东手造”的良好氛围。

“葫芦谐音福禄，是中国人最美好的祝愿。葫芦烙画，又称火绘葫芦，是以烙痕代替笔墨，在葫芦表面上作画的一种艺术表现形式，不仅是一种中国传统工艺美术品，更是国家级非物质文化遗产……”活动中，专业老师为居民详细讲解了烙画葫芦的历史和操作步骤。掌握要领后，大家摩拳擦掌，跃跃欲试，先用铅笔在葫芦上绘出自己喜欢的图案，再用加热到一定温度的烙铁笔慢慢地将画烫在葫芦上。经过打稿、勾线、烙画、上色等步骤，一幅幅得意盎然烙画作品出现在葫芦上。

近年来，街道一直致力于“盘活”非遗项目，不仅为辖区内非遗项目积极宣传，还建成了多个展陈室，为“山东手造”项目注入活力。同时，社区还定期组织居民参与插花、剪纸、编织等非遗手

西王庄镇积极开展社会帮扶政策进村入户宣传

□记者 钱鑫 王乐平
西王庄讯 为进一步强化社会救助宣传力度，提高广大群众对帮扶政策的知晓率，自5月中旬以来，西王庄镇持续开展社会帮扶政策进村入户宣传活动。

为真正让社会帮扶政策宣传落到实处，镇民政办为36个自然村精心制作了社会帮扶政策指南宣传牌，各村将宣传牌张贴在村务公开栏等显著位置，方便群众及时了解帮扶政策。各村服务大厅也张贴市中区社会帮扶政策指南二维码，前来办

事的群众可以随时扫码，及时了解政策。同时，还为各村负责人、救助协理员等制作了社会帮扶政策“口袋”二维码，方便村工作人员入户宣传，及时给群众做好政策解读。

“二叔，用微信扫一下这个二维码，就能看到咱们区的社会帮扶政策指南，在里面可以了解查询城乡低保的办理流程等，有不懂的还可以找到咱镇民政办的座机进行咨询……”近日，营子村会计杨玉启在入户时向村民认真讲解着社会帮扶政策。在宣传过程中，镇民政办、村救助协理员、志愿者等用通俗易懂的语言为群众重点讲解城乡低保、临时救助、残疾人两项补贴、民族部门联系电话等内容，并对群众提出的疑问进行细致的解答，详细记录群众的需求和意见建议。

区“双十镇”领导小组办公室会议暨“双十镇”建设 一季度考核工作推进 会议召开

□记者 程修建
本报讯 5月20日，区“双十镇”领导小组办公室会议暨“双十镇”建设一季度考核工作推进会议在区档案馆二楼第一会议室召开。区委常委付永（挂职）主持会议并讲话。会上，区“双十镇”工作专班解读了市《乡村振兴示范镇、特色小镇考核办法》变化情况；部分区直考核责任部门汇报了考核指标有关情况；各镇作了表态发言。

枣庄市5G应用“扬帆”行动 进园区进企业(市中区) 现场会召开

□记者 李森
本报讯 5月19日，枣庄市5G应用“扬帆”行动进园区进企业（市中区）现场会在市联通公司三楼会议室召开。市政协副主席、市工信局局长刘宗国，区委常委、常务副区长邢军出席。会上，联通、移动、电信、铁塔公司和山东唯一公司先后进行了经验介绍及路演，正凯新材料公司进行了经典案例企业发言。

2022年山东省第三届云 走齐鲁线上万人健步走(枣 庄站)暨“悦跑星期六 满意 新枣庄”品牌赛事活动启动 仪式在市中区举行

□记者 魏建
本报讯 5月21日早晨，2022年山东省第三届云走齐鲁线上万人健步走(枣庄站)暨“悦跑星期六 满意新枣庄”品牌赛事活动启动仪式在市中区东湖公园举行。市体育局党组书记高志勇、局长林捷，市体育局党组成员、市竞技体育发展中心主任范卫东，区委常委、副区长(挂职)于义杰，区委常委、宣传部部长田传洋出席。

市侨联来我区开展“夏送清 凉”助力文明城市创建侨星 志愿者在行动活动

□记者 刘正航 通讯员 刘畅
本报讯 为助力全市全国文明城市创建工作，促进志愿服务活动常态化、持续化深入开展。5月19日，市侨联党组书记、主席龙晓华带领市侨联机关党员、区侨星志愿服务团成员，走进永安镇安侨社区开展“夏送清凉”助力文明城市创建侨星志愿者在行动活动。区委常委、统战部副部长梁栋陪同。

满意市中

弘扬法治精神

创建法治政府